

东南商报

2016年2月26日 星期五 丙申年正月十九

市政协十四届五次会议闭幕

聚焦两会

02版~03版

五大行昨宣布手机银行转账免费

继中小银行纷纷打出手机银行转账免费牌后，传统金融领域的老大哥们也统一战线高高举起了手机银行转账免费的大旗。昨天，工、农、中、建、交五大国有银行在北京举行“加强账户管理，推进普惠金融”联合签约。签约后，五大行宣布对客户通过手机银行办理的境内人民币转账汇款免收手续费，对客户5000元（含）以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费，以降低客户的费用支出。

事实上，银行线上转账免费大战早已打响。中行宁波市分行手机银行一直免收手续费，工行宁波市分行从今年1月1日起推出了手机银行境内转账汇款免费的政策，而农行宁波市分行从今年1月9日起也推出了手机银行境内转账汇款免费的政策。

中小银行推出的时间则更早。推出境内转账业务零费率的政策中，招行和宁波银行是去年9月21日开始，上海银行从去年11月1日开始，中信银行从去年12月1日开始。浙商银行更是从去年12月5日开始，连自助转账机、ATM机等电子渠道也都可享受跨行转账免费政策。

据了解，目前我市银行中鲜有对手机转账进行收费的。

五大行手机银行转账限额有啥不同？

在采访中，记者了解到，各家银行对手机银行的转账限额各不相同。

建行：转账一般最高限额单笔20万元。但也可以根据客户的需求进行调整，最高可上调到50万元。

中行：转账单笔限额最高是50万元，单日累计限额是100万元（含100万元）。

工行：手机银行转账不限制金额（工行手机银行U盾的交易限额单笔可达100万元，还可申请上调）。

农行：转账单笔最高是100万元，可根据客户的需求最高上调至单笔500万元（含500万元）。

交行：今天起对手机银行客户免收手续费，转账单笔最高限额为100万元。

业内人士：此举可见传统商业银行与互联网金融企业一决高下的决心



网银转账免费阵营也在扩大

据记者采访了解，目前端出网上银行免费转账大餐的银行已有不少，除了此前招商银行、宁波银行、上海银行等银行推出了网银免费政策外，还有包商银行等银行网银转账也是免收手续费的。

据介绍，工行、建行、农行、交行等银行网银转账汇款，5000元以下的全免费，超过5000元的，费率则较之柜台打五折。

而中行宁波市分行网络金融部相关人士则告诉记者，从4月1日起，将对网上银行转账实行全免手续费政策，且不受5000元的额度限制。

去年12月25日，央行发布《关于

改进个人银行账户服务 加强账户管理的通知》，要求商业银行进一步改进银行账户服务，应针对不同的业务处理渠道，制定差异化的收费策略，为存款人提供低成本或免费的支付结算服务。

央行鼓励银行对存款人通过网上银行、手机银行办理的一定金额以下的转账汇款业务免收手续费。据中国电子银行网统计，截至去年12月26日，已经有70家银行开启网银、手机银行普惠政策。

央行通知还指出，自2016年4月1日起，对于未报告的银行和未实行免收费的业务，央行将不再对其通过网上支付跨行清算系统办理的相应业务免费。具体办法另行通知。

业内人士预计，4月1日前打网银转账免费牌的银行应该会越来越多。“我们的网银现在是收手续费的，不过总行正在酝酿取消网银转账手续费，应该快了，就在这几天就会发布通知。”昨天，我市一家商业银行个金部的相关人士告诉记者，现在大家都在推免费，“我们如果还收费的话，就会造成客户流失。”

有业内人士表示，此次五大行联合宣布免手机银行转账手续费，除了有应对普惠金融的因素外，也可见传统商业银行与互联网金融企业一决高下的决心。目前风生水起的支付宝等第三方支付平台，不管是费用还是便捷性等方面都与银行不相上下，但是客户体验方面，第三方支付平台聚拢客户的能力更强，“所以银行需要在客户体验方面下一番功夫。”

记者 王婧

宁波中考中招政策将有三大调整

04版



今天多云，偏南风
2~3级，5℃~14℃
详见06版

编辑：鲍琪斌 任山威